

# СЧИТАТЬ ВЫГОДНО ВСЕГДА

Умейте жить счастливо, владея тем, что есть...

Слова из песни «Давайте жить» И. Бучина

**«Давайте жить!»** — так называется один из треков Игоря Бучина, генерального директора корпорации «АСИ» (г. Кемерово). Горный инженер по образованию, собственник и руководитель ведущего в России предприятия по разработке и производству электронных промышленных весов и информационных систем на их основе, он выражает свое видение жизни в музыкальных произведениях, которые сам исполняет и к которым сам пишет слова и музыку.

*В самые первые минуты общения, отвечая на вопрос, что стало основой успеха его бизнеса, Игорь Рафаэльевич с уважением вспоминает своего наставника Владимира Носырева (генеральный директор НПО «Промавтоматика» до 1993 г.), которого считает создателем современной российской отрасли весостроения.*

«О глобальности мышления Владимира Ивановича говорит тот факт, что ещё в середине 80-х он увидел перспективу развития весостроения как отдельной отрасли, необходимость её адаптации к рыночным условиям», — поясняет Бучин.

— Так как же родилась корпорация «АСИ» и какова её визитная карточка сегодня?

— В стенах своей организации — НПО «Промавтоматика» — Владимир Иванович Носырев самостоятельно, без рекомендации руководства, начал собирать таких же, как он, стратегически мыслящих специалистов. С отличием окончившие в своё время институты мы — горные инженеры со специализацией «Автоматизация», наработавшие серьёзный опыт (многие из нас уже были кандидатами),

— не задумываясь, пошли за Владимиром Ивановичем, чтобы вместе основать новую отрасль и мощнейшую школу гражданского весостроения в Кузбассе.

Затем последовали 90-е, когда у НПО «Промавтоматика» резко сократилось количество централизованных заказов, и сотрудники вынуждены были пойти на «вольные хлеба». Так 22 ноября 1991 года началась история ООО «Инженерный центр «АСИ», созданного молодыми сотрудниками НПО «Промавтоматика». Одним из первых заказов тогда стала поставка весового оборудования на разрез «Черниговский». С одной стороны, это явилось серьёзным испытанием для вновь образовавшейся компании, с другой — доказательством её состоятельности. Небольшой коллектив единомышленников за эти годы вырос в крупную, с численностью более 200 человек, организацию профессионалов, умеющих решать сложные экономические и технические задачи, работать качественно и оперативно.

Сегодня мы выполняем полный производственный цикл: от разра-

ботки проекта и изготовления необходимого весового оборудования до пусконаладочных работ с последующим сервисным обслуживанием. Добавлю, что у нас хорошо развита сеть Торгово-сервисных центров и региональных представителей в России и странах СНГ. Это обеспечивает оперативность нашей работы и удобство для заказчиков. Наш учебный центр регулярно проводит курсы повышения квалификации по программе «Весоизмерительная техника в технологических процессах различного производственного назначения» для сотрудников предприятий-партнёров.

— Какой прорыв произошел в самой индустрии весостроения за 20 лет?

— Основы современного весостроения у нас в стране были заложены в середине 90-х, на Западе — чуть раньше. Это был период, когда совершались революционные преобразования — переход от механических промышленных весов к электронным. А вообще, технологическая и инструментальная составляющие электронного оборудования совершенствуются с каждым годом.

В качестве революционного изменения можно привести наш пример, когда старые технологии взвешивания на железнодорожном транспорте перестали соответствовать современным требованиям рынка. Корпорация «АСИ» разработала для РЖД уникальный инструмент взвешивания и обеспечения безопасности движения — весы рельсового типа, позволяющие производить измерения при высокой скорости движения железнодорожных составов. Абсолютно уверен, что ещё как минимум лет 20 данная технология может использоваться без изменений. ➡



Поздравляем всех своих партнёров с Днём шахтёра! От души желаем вам реализации всех намеченных планов, успехов в делах, высокого профессионального признания. Пусть в ваших семьях всегда царит гармония. Здоровья и счастья вам и вашим близким!

С уважением, Игорь Бучин,  
генеральный директор  
корпорации «АСИ»

На протяжении последних пяти лет переживают бурное развитие интеллектуальные системы в области весостроения. Основной прогресс наблюдается в сфере обработки данных и передачи информации. Все более значимыми становятся для крупных промышленных компаний вопросы обмена информацией между её различными подразделениями. Сложная многоуровневая система современного предприятия диктует необходимость сделать каждый технологический процесс логически завершенным. На любом промышленном предприятии существуют границы раздела ответственности, границы передачи материальных ценностей. Информацию, полученную на каждом этапе, необходимо интегрировать в общую систему, чтобы ее можно было применять для финансового и управленческого учета, для расчета с поставщиками и ведения претензионной работы. В целом, все эти мероприятия способствуют решению важнейшего вопроса экономической безопасности предприятия.

Сегодня весоизмерительное оборудование корпорации «АСИ» обеспечивает точный первичный учет сырья и продукции, а построение комплексной системы позволяет осуществлять контроль материальных потоков и производственного процесса на уровне подразделений и всего предприятия в целом.

— Понимает ли современный заказчик необходимость наличия совершенной системы весового контроля?

— Конечно. Другое дело, что ещё не все компании интегрировали информационные потоки в единую систему. А вот в 90-е непонимание необходимости наличия совершенной системы весового контроля наблюдалось повсеместно. Каждому потенциальному заказчику приходилось объяснять, для чего надо считать сырьё, что потери — это прямые убытки. Считать выгодно всегда, и это сегодня уже все понимают. Это и вопрос дисциплины труда, и сохранность сырья и продукции, и отсутствие производственных потерь.

Главное — правильно выбрать очерёдность мероприятий для решения задач экономической эффективности предприятия. В этом случае наша компания выступит в роли консультанта и проектировщика. Добавлю, что мы разрабатываем программное обеспечение по принципу модульной системы. Такой подход позволяет по желанию заказчика подключать любое оборудование и дополнительные програм-

мные модули на каждом этапе развития предприятия.

— **Конкуренция на вашем рынке высокая?**

— Конкуренция есть, но она, на мой взгляд, честная. К конкурентам мы всегда относились с уважением. Каждый должен достойно занимать свою нишу. Невозможно быть пионерами сразу во всех направлениях, куда более логично усиливать то, что уже получается. У нашей компании есть видение перспектив на ближайшие 10 лет. Мы ценим то, чего достигли, и планируем дальше продвигать передовую технологию учёта, контроля и безопасности предприятия.

— **Известно, что вашу компанию называют социально ориентированной. Корпорация «АСИ» организует и спонсирует различные городские мероприятия, реализовывает социальные проекты. Как вы думаете, а что о вас говорят ваши сотрудники?**

— Проработав управленцем более 20 лет, я уже прошёл все стадии роста руководителя. Когда-то было очень сложно управлять людьми, старшими меня по возрасту. Когда-то приходилось быть и авторитарным, и хитрым, и демократичным. Хочется быть простым, понятным, искренним. Лучше всего было бы знать, что я руководитель, любящий свой коллектив, поскольку это так и есть.

— **Игорь Рафаэльевич, все ваши музыкальные произведения позитивны. Они несут глубокую смысловую нагрузку, побуждают нас, слушателей, любить жизнь, своих друзей и близких, Родину, быть честным с самим собой и окружающими. Как вы объясните это сочетание — промышленный бизнес и записанный вами музыкальный альбом?**

— Этот бизнес стал для меня делом жизни, а музыка — моим вдохновением и самовыражением. Ещё в институте я участвовал в различных студенческих мероприятиях, пел на концертах песни, слова и музыку к которым писал сам. Тогда же стал мечтать о том, что когда-нибудь запишу свой альбом. Мечта сбылась спустя много лет. Но, окунувшись в профессиональный мир музыки, познакомившись с талантливыми людьми, понял, что мне надо еще расти и расти.

*Игорь самокритичен и просит нас не судить строго, слушая его песни. «Если хотя бы один человек услышит в моих песнях самого себя, найдёт частичку, созвучную себе, улыбнётся и задумается, — буду считать, что не зря это делаю», — говорит бизнесмен и поэт. ■*